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Veröffentlichung der Niederschriften der öffentlichen Sitzungen des Stadtrates auf der 
Homepage der BGI 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
die BGI-Fraktion stellt folgenden Antrag: 
 
Der Stadtrat der Stadt Ingolstadt stimmt gem. § 68 Abs. 6 der Geschäftsordnung für den Stadtrat 
der Stadt Ingolstadt vom 2. Mai 2014 zu, dass die Fraktion der Bürgergemeinschaft Ingolstadt auf 
ihrer Homepage im Internet und in sonstigen Medien die Niederschriften der öffentlichen Sitzungen 
des Stadtrates – auch auszugsweise – nach der Genehmigung der Niederschriften im Stadtrat 
veröffentlichen kann. Die Veröffentlichung der Niederschriften im Internet erfolgt ausschließlich im 
Format „pdf“. Diese Genehmigung gilt rückwirkend zum 1. Mai 2014 
 

Begründung 
 
Mit der Veröffentlichung der Niederschriften der öffentlichen Sitzungen des Stadtrats käme die BGI 
dem Wunsch vieler Ingolstädter Bürger nach, die sich über den Inhalt und die Diskussionen über 
die im Stadtrat behandelten Themen informieren möchten, ohne dabei das Rathaus persönlich 
aufsuchen zu müssen. Da die Sitzungen ohnehin öffentlich sind und im Audio-Livestream 
übertragen werden, wäre die Bereitstellung im Netz ein weiterer logischer Schritt zu mehr 
Transparenz und Bürgerfreundlichkeit auch für diejenigen Ingolstädter, denen es nicht möglich ist, 
an den Stadtratssitzungen teilzunehmen oder diese in Echtzeit zu verfolgen. Des Weiteren hätten 
die Ingolstädter Bürger somit ein Archiv an der Hand, in dem sie auch Entscheidungen und/oder 
Diskussionen über Themen aus den vergangenen Sitzungen des Stadtrates nachlesen können.  
 
 -2- 



Als eines der Hauptprobleme wurde angeführt, dass eine Veröffentlichung der Niederschriften im 
Internet einen zu hohen Verwaltungs- und Arbeitsaufwand bedeuten würde. Diesen Aufwand 
übernimmt die Fraktion der Bürgergemeinschaft Ingolstadt auf eigene Kosten und auf eigenes 
Risiko.  
 
Die durch das Einscannen der Niederschriften erstellten pdf-Dateien können nicht nur durch die 
interessierte Öffentlichkeit, sondern auch durch alle anderen Fraktionen und Mitglieder des 
Stadtrates von Ingolstadt genutzt werden. 
 
 
 
 
 
gez.     gez.    gez.    gez. 
Christian Lange  Ulrike Hodek  Georg Niedermeier Jürgen Siebicke 
Fraktionsvorsitzender 
 


